

# 磁条卡下月限用

IC卡降级服务将被取消,10月底全部禁用

本报记者 韩微

央行近日发布《关于逐步关闭金融IC卡降级交易有关事项的通知》，表明6月份起，将在上海、广州、成都、北京、贵阳、宁波等城市启动ATM关闭金融IC卡降级交易试点；8月份起，在湖北省、山西省、重庆市、福建省、安徽省、湖南省等省市启动POS终端关闭金融IC卡降级交易试点；8月底前全国ATM关闭金融IC卡降级交易；10月底前全国POS终端关闭金融IC卡降级交易，各商业银行应根据自身实际于年底前关闭在其他线下渠道终端上的金融IC卡降级交易。



## 降级服务使用普遍

30日，记者在枣庄各大银行了解到，从2013年下半年开始，各网点就逐渐取消了磁条储蓄卡的办理，开始大量推行IC卡（又称芯片卡），或磁条与芯片合一的复合卡。并且已经有数市民都已经将自己手上的

磁条卡更换成IC卡。然而在采访中记者却发现不少市民在使用复合卡消费时，收银员还是习惯刷银行卡背面的磁条交易，除非在多次刷磁条无效后，才会选择选用插芯片方式完成付费。同时，采访中市民也表

示，自己并不太了解IC卡的使用方法，所以每次消费时见到收银员还是刷卡录帐也没有觉得有什么不妥。

“当市民用一张既有磁条又有芯片的银行卡交易时，应优先使用芯片交易，如果在能

# 您升级了吗

10月底全部禁用

使用芯片卡的终端上，优先使用了磁条介质进行交易的话，就被称为是降级服务。”银行工作人员还介绍，复合型的IC卡被降级交易的情况并不在少数，就他个人而言也经常会碰到这种情况，但根据目前央行

所发布的《通知》规定来说，8月份我们枣庄也将进入POS终端关闭金融IC卡降级交易试点范围，到了10月底，全国范围内的复合卡磁条都将不能够在使用。届时，所有的复合卡刷磁条交易方式也将全部取消。

## 安全性能更高，IC卡将成主流

“IC卡较普通的磁条卡安全性能会更高，不易被复制造成盗刷，而且IC卡还可以用做公交卡、社保卡、公共自行车卡等，更加方便了市民日常生活消费。”同时，银行工作人员还表示，随着磁条卡被逐渐淘

汰，到2015年以后复合卡也会不再发行，单纯的芯片卡将成主流。

采访中记者也了解到，虽然复合卡将被取消使用磁条介质消费，但普通的磁条卡仍可以在市面上使用。据业内人士介绍，由于我国现行银行卡受

理终端种类较多、数量庞大，各银行发行的IC卡上仍具有磁条介质，持卡人可使用IC介质完成支付，也可使用磁条介质完成支付。但就现在降级服务被取消来看，还是建议市民可以及时到相应银行更换新的IC

卡，以避免造成用卡消费时有所不便。

“我们现在也有在发行单纯的IC银行卡，但是因为磁条卡持有率过高，还是难以避免IC卡和磁条卡的共存期，而这就需要我们的工作人员加强引

导，让市民能够更多的了解到IC卡信息，从而也能自发的去银行办理更换银行卡业务。”银行工作人员表示，根据先关调研表明，目前IC卡受理情况稳定，技术已基本成熟，市民可放心使用。

# 商业养老保险渐受追捧

昨日，清华大学经济管理学院中国保险与风险管理研究中心联合海康人寿共同发布了《2014中国居民退休准备指数调研报告》，报告中指出近八成的受访者意识到自己应该为个人退休收入负责，表明中国居民已逐渐摆脱了“养老靠政府、靠单位”的固有观念，对已退休者而言，商业养老保险的重要性已成为仅次于社会养老保险的收入保障产品。

## 商业养老受重视

### 退休准备个人意识提高

清华大学经管学院金融系教授陈秉正表示：“今年有更多的受访者（77.6%）意识到自己应该在一定程度上为个人退休收入负责。虽然为退休进行储蓄和购买商业养老保险依旧是居民缓解退休收入压力的主要方式，但其中商业保险的选择比例较去年有了较大增长，对已退休者而言，其重要性已成为仅次于

社会养老保险的收入保障产品，这也预示着个人正承担着越来越多的退休收入责任。”

调查显示，居民对保险产品的重视程度也在增强。与去年相比，居民对与退休保障有关的金融产品有了更多的兴趣和选择。中国居民在养老这一问题上正在经历观念的转变，在退休准备的意识上正开始向

世界先进水平靠拢。

青壮年退休欠准备，“70后”成退休准备谷底。值得注意的是，在中国不同地区、不同年龄阶段居民的退休准备状况还存在着极为显著的差异，其中财务问题理解能力相对较低、欠缺完善的退休规划、储蓄水平相当不充分等问题成为“70、80”后中国青壮年一代的共同特点。

## 预期高但准备不足

### 养老愿景须力发多方

报告显示，中国居民在未来短期内个人财务预期持总体乐观态度，对退休后的生活普遍有良好的憧憬和较高的要求，他们更关注旅游、陪伴亲友和发展新爱好等物质要求之外的精神层面的需求。大部分受访者对退休后生活比较乐观，尤其是对“子女收入”、“有足够的钱维持生活”等信心十足。

一方面是对今后退休生活较高的预期和美好的愿

望，而另一方面则是预期寿命持续增长、通货膨胀、应急支出如医疗费用加剧的社会发展大趋势。可以预见，三十年后，当这批“70”后、“80”后踏入退休的行列时，养老压力将在这代青壮年人身上集中突显，仅靠传统的储蓄和社保来养老，退休生活的物质要求、精神要求都将很难实现。对此，业内人士指出，青壮年应该提高风险意识，尽早规划，建立起多层次的

#### 养老保险计划。

建议25至55岁的居民应当在参加社会基本养老保险的基础上，积极参加雇主提供的退休计划，同时通过退休储蓄、理财产品、商业养老-保险等多种方式为退休生活提供资金保障。鉴于突发事件可能带来的重大影响，建议居民在退休准备中充分考虑到可能的应急支出，如保险的购买等，合理的资产配置方可以分散风险。（周慧）

## 建设银行《家风·弟子规》传递国学正能量

“弟子规，圣人训。首孝悌，次谨信……”近日，由中国建设银行鼎力打造的养正宝典——《家风·弟子规》在业界掀起了一股国学清风。

《家风·弟子规》采纳《论语·学而》篇中“弟子规，入则孝，出则悌，谨而信，泛爱众，而亲仁，行有余力，则以学文”的文意，加以引申扩展，以三字一句，两句一韵的形式进行论述，阐释了“弟子”在家、在外、待人接物、为人处世、求学等方面应具备的礼仪与规范，以此弘扬国学。

建行本次推出的《家风·弟

子规》贵金属产品集传统国学文化与精湛工艺于一体，以古书的形式将弟子规的七个篇幅分为七页展现，采用纯金Au999、纯银Ag990两种材质，运用线型立体高浮雕雕刻工艺精密打造而成，每张卡仅重10g，厚度0.1mm，内页独创的手绘设计由中国顶尖动漫学院教授亲手绘制，中国工艺美术大师程淑美监制（内附其亲笔签名），2014年5月19日，在第十届中国国际文化产业博览交易会期间荣获“中国工艺美术文化创意奖·金奖”。

## 枣庄银行助威中国新丝路最美校园天使大赛

6月29日，2014·中国新丝路最美校园天使大赛，在枣庄学院文科楼二楼报告厅拉开帷幕。作为大赛协办单位，枣庄银行胜利路支行工作人员来到了枣庄学院为天使们现场助威。

在枣庄学院枣庄银行自助设备大厅，枣庄银行工作人员还专门现场为枣庄学院师生以及员工办理幸福卡、网银、手机银行、短信通知等相关业务，得到了枣庄学院的领导、广大师生的肯定。“6月也是我行‘金融知识伴您同行服务月’，在宣传我支行的产品和服务特点的同时，我们也着重向枣庄学院的师生们普及包括银行卡、理财服务、手机银行、微信银

行、自助渠道、中小型企业贷款、服务三农、非法集资、金融诈骗等在内的风性业务。”枣庄银行工作人员介绍，除了自住设备大厅设立宣传，还分别到比赛报告厅、教学楼、餐厅等人员较多的地方发放宣传资料热情耐心地向老师、学生讲解枣庄银行幸福卡19项免费业务、6-7月幸福卡淘宝购物享折扣以及每周六用幸福卡在购物中心刷卡享九折卡等活动介绍。在宣传电子银行业务的同时，我银行员工主动向同学们介绍征信、反假币等方面的知识。同时，在枣庄学院安装了三台自助存取款机，为了更好地服务于广大师生和零售商。